6. Rovhomérny pohvb hmotného bodu po kruznici

6.1

6.2

6.3

6.4

6.5

6.6

6.7

6.8

6.9

6.10

Vrtacka mize za jednu minutu vykonat az 1050 otacek. Urcete jeji maximalni frekvenci a ji
odpovidajici periodu otacek.

Vrtule vétrné elektrarny se jedenkrat oto¢i za 4,0s. Listy vrtule maji délku 20 m. Urcete
frekvenci otaCeni vrtule, thlovou rychlost vrtule, obvodovou rychlost koncového bodu vrtule a
dosttedivé zrychleni koncového bodu vrtule.

Pat a Mat sedi na kolotoci vedle sebe, Pat na koni ve vzdalenosti 2,5m od osy otaCeni, Mat na
velbloudovi ve vzdalenosti 3,5m od osy otaceni. Doba jedné otacky kolotoce je 7,5s. Urcete
uhlovou rychlost a obvodovou rychlost Pata a Mata.

Cyklisté Roman a Peter jedou vedle sebe po silnici stejnou rychlosti 30 km-h™a zaénou vjizdét
do zatdky. Roman jede po kruhovém oblouku o poloméru 12 m, Peter po kruhovém oblouku
0 poloméru 14 m . Uréete uhlovou rychlost kazdého z nich.

Hnaci kolo elektromotoru a hnané kolo pfipojeného stroje jsou po obvodech spojena femenem.
Hnaci kolo ma polomér 6 cm a otaci se s frekvenci 50 Hz . Jaky polomér musi mit hnané kolo,
pozadujeme-li u ného frekvenci 20 Hz ? Jakou rychlosti obiha femen?

Urcete tthlovou rychlost ota¢eni Zemé kolem osy vzhledem ke Slunci (v radianech za sekundu a
ve stupnich za hodinu).

Uhlova rychlost minutové ru¢icky hodinek je 0,100 rad -min™. Rozhodnéte, zda se hodinky
zrychluji nebo zpozd'uji.

Kolo automobilu ma primér 70 cm . Urcete frekvenci jeho otaCeni pfi rychlosti automobilu
90 km-h™.

Kabiny obtiho kola ve Vidni v zdbavnim parku Pratr se pohybuji po svislé kruznici o priméru
61 m . Rychlost pohybu kabin je 0,75m-s™. Urdete tihel otogeni za 1 min , periodu otaceni kola
a dostfedivé zrychleni kabiny.

Sedacka koloto¢e obih4 po kruzZnici o poloméru 4,5m . Urcete maximalni frekvenci otaceni, pti
niZz velikost dostfedivého zrychleni nepiekro¢i tfetinu velikosti tthového zrychleni. Urcete téz
odpovidajici velikost obvodové rychlosti sedacky.
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